

ТЮЗ вернулся с Украины

Чувашский республиканский театр юного зрителя в течение двух месяцев находился на гастролях в крупных городах и промышленных центрах Украины. В его репертуаре были: «Настоящий человек» Б. Полевого (инсценировка Т. Лондон), «Машенька» А. Афиногенова, «Чудесный слав» В. Киршона, «Именем революции» А. Шатрова, «Сказка об Иване царевиче, о земле родимой и матушке любимой» Гольдфельда, «Друзья» Валентины Чаплиной.

Свои гастролы ТЮЗ начал 12 марта в городе Днепродзержинске, в здании театра им. Ильича спектаклем «Именем революции». Огромный зал на тысячу с лишним мест полностью был заполнен молодежью и школьниками города, представителями общественности. Зрители тепло приняли спектакль. Роль В. И. Ленина в этом спектакле исполнял заслуженный деятель искусств Чувашской АССР Г. А. Морев, игра которого получила хорошую оценку в местной печати.

В период весенних каникул в школах театр преимущественно обслуживал школьников, в эти дни коллектив ставил по 2—3 спектакля на разных площадках.

Сыграв здесь более тридцати спектаклей, театр перешел в Днепродзержинск — знаменитый город металлургов, где пробыл десять дней. Все 23 спектакля, сыгранные в Днепродзержинске, прошли с неизменным успехом.

Интересной и волнующей была встреча творческого коллектива театра с рабочими в цехе металлургического комбината имени Дзержинского. Работники театра рассказали рабочим о Чувашии, о ее достижениях в области хозяйственного и культурного строительства, о растущем и крепнущем искусстве чувашского народа, о чувашских театрах. Представители от рабочих сердечно приветствовали артистов и желали чувашскому народу еще больших успехов в деле коммунистического строительства. Затем, в знак благодарности за удачные спектакли, в знак дружбы, рабочие преподнесли артистам стальную шестерню с дарственной надписью.

Тут же, в цехе, тюзовцы показали рабочим отдельные отрывки из своих лучших спектаклей.

Состоялись такие же встречи со строителями-монтажниками коксохимического комбината, учащимися средней школы гор. Днепродзержинска. Школьники подарили театру две больших куклы — в национальных украинских костюмах. Они подросили у артистов адрес Чебоксарской средней школы № 1, чтобы установить с ее учащимися связь.

Днепродзержинский городской комитет партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся преподнесли театру адрес с благодарностью, написанный на украинском языке, городской комитет комсомола вручил похвальный лист.

С 15 апреля по 18 мая театр гостил у шахтеров Кривого Рога. Здесь он выступил с 66 спектаклями в четырнадцати Дворцах культуры, имел творческие встречи с шахтерами, строителями комсомольской домы и учащимися нескольких школ. Артисты спускались в шахту «Гигант» — самую крупную шахту в мире, оборудованную лучшей современной техникой, дали для шахтеров концерт. Артистам в знак благодарности были преподнесены шахтерские лампочки.

— Навсегда запомнятся нам эти теплые и дружеские встречи! — говорят работники театра.

Всего за время гастрелей в трех крупных городах Украины театр сыграл 117 спектаклей, на которых присутствовало более 140 тысяч зрителей.

После отпуска, в июле театр побывает со своими спектаклями в ряде районов республики. 1 августа спектаклем «Сомбреро» (пьеса Сергея Михалкова) театр начнет свой юбилейный — двадцать пятый сезон. Вслед за «Сомбреро» будет показана пьеса Л. Ошанина и Е. Успенской «Я тебя найду» — о выпускниках. К постановке в новом сезоне намечены также «Горе от ума» А. С. Грибоедова, «Три мушкетера» (по А. Дюма). К 40-летию Ленинского комсомола театр подготовит новый спектакль.